* L'entreprise devra calculer I'IS
sur le chiffre d'affaires local et
par la suite sur la partie réalisée
a l'export

* La nouvelle circulaire reprend
plusieurs cas de figure

Reamenaces par la loi de fi-
nances 2019, 1a nouvelle grille de I'lS
progressif donne du fil a retordre a cer-
tains secteurs d'activités. Deux change-
ments sont introduits. Le premier porte
sur la réduction du taux intermédiaire de
20 a 17,50% en faveur des entreprises
qui réalisent des bénéfices compris entre
300.001 a 1 million de DH. Le deuxiéme
concerne l'application du baréme pro-
gressif aux sociétés qui étaient aupara-
vant soumises au taux de 17,5%. Il s'agit
notamment des entreprises exportatrices,
hotelieres et d'animation touristique,
miniéres, artisanales et d’enseignement
privé ou de formation professionnelle.
S'y ajoutent les sociétés sportives, les
exploitations agricoles et les promoteurs
immobiliers ayant conclu une conven-
tion avec I'Etat pour la construction des
cités, résidences et campus universi-
taires. :

Celles-ci sont désormais soumises
au taux de 10% pour le bénéfice infé-
rieur ou égal a 300.000 DH et a 17,5%
lorsqu'elles réalisent un bénéfice supé-
rieur @ 300.000 DH.

La note circulaire précise que «pour
les tranches du bénéfice supérieur a 1
million de DH, I'lS est plafonné au taux
marginal de 17,5%».

Les entreprises qui devaient payer
I'IS pour les exercices ouverts a partir

IS progressif
Comment s'applique le baréme aux exportateurs

du ler janvier 2018 selon le baréme
comportant le taux intermédiaire de
20% sont désormais €ligibles au titre de
ces exercices au baréme comportant le
taux intermédiaire de 17,5%. De méme
les sociétés qui étaient imposées au taux
spécifique de 17,5% sont admissible au
baréme progressif pour les exercices
ouverts a partir du ler janvier 2018. Elle
bénéficient donc du taux de 10% pour la
Ire tranche de 300.00 DH.

Cas d'illustration tirés de la circulaire
de la DGI.

- Entreprise exportatrice exonérée
pour S ans

Une entreprise bénéficiant de I'exo-
nération de 5 ans pour le chiffre d'af-
faires a I'export devra s'acquitter uni-
quement de I'S sur la partie réalisée au
niveau local. Pour un résultat fiscal de
3 millions de DH durant l'exercice N et
un chiffre d'affaires dont 70% est réalisé
au niveau local, l'entreprise devra pro-
céder en deux étapes. D'abord calculer
I'IS correspondant au chiffre d'affaires
local: ((3.000.000 x31%)-157.000)
x70%=540.750 DH.

Ensuite, elle devra déterminer I'lS
correspondant au chiffre d'affaires
a l'export, et ce selon le baréme pro-
gressif plafonné a 17,50%. Ce qui
donne: ((3.000.000x17,50%)-22.500)
x30%=150.750 DH, mais ce montant
est exonéré

Dans ce cas de figure I'IS total a
payer est de 540.750 DH.

- Cas d'une entreprise dont le
chiffre d'affaires est réalisé partielle-
ment a l'export

Une société dont le résultat fiscal est
de 3 millions de DH au titre de I'exercice
N avec 70% du chiffre d'affaires réalisé

au niveau local doit calculer I'lS. Deux
méthodes sont proposées.

- a) La premiére consiste a détermi-
ner d'abord I'S correspondant au chiffre
d'affaires local selon le baréme progres-
sif, soit: ((3.000.000 x31%)-157.500)
x70%=540.750 DH

Par la suite, le contribuable doit cal-
culer I'IS correspondant au chiffre d'af-
faires a I'export: ((3.000.000x17,50%)-
22.500)x30%=150.750DH

Enfin I'IS total a payer est égale a la
somme de I'S local et de I'IS a I'export,
soit, 540.750 + 150.750= 691.500 DH.

- b) La deuxiéme méthode de calcul
s'effectue par tranche de bénéfice.

Dans un premier temps, il faut cal-
culer I'lS correspondant a la tranche
inférieure ou égale a 1 million de DH du
baréme progressif: (1.000.000x17,50%)-
22.500=152.500 DH

également distinguer entre la part cor-
respondante au chiffre d'affaires local et
celle a I'export.

Ainsi I'IS correspondant au chiffre
d'affaires local et a la tranche supérieure
a 1 million de DH ressort a (2.000.000
x70%)x31%= 434.000. L'IS corres-
pondant au chiffre d'affaires a I'export
est équivalent a (2.000.000 x30%)
x17,50%=105.000 DH.

Dans ce cas de figure, I'IS total
est équivalent a: 152.500 + 434.000+
105.000=691.500 DH.

- Société qui était au taux de
17,50%

L'IS d’une entreprise qui était sou-
mise au taux spécifique de 17,50% et
qui a, par exemple, réalisé un résultat
fiscal au titre de I'exercice N de 4 mil-
lions de DH, est calculé par tranche:

(300.000x10%)+ (3.700.000 x17,50%)

Dans une seconde étape, il faut dé- = 677.500 DH. [d

terminer I'lS de la tranche supérieure
a 1 million de DH. Dans ce cas, il faut
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